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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia nove (9) do mês de abril de dois mil e vinte e seis 
(2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio 
da Câmara Municipal de ItapiCina, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro — 
ItapiCina — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e 
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Renê Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Lei n° 003/2026 — de 06 de 
abril de 2026 — Dispõe sobre a criação e denominação do Centro de Educação Infantil 
(CEI) Professora Maria Risalva Paixão Freitas no Município de Itapit.lina — de autoria do 
Poder Executivo. Requerimento N° 008/2026 — de 07 de abril de 2026 - requerer que, 
após ouvido o Plenário, seja encaminhado expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal de ItapiOna, solicitando a realização de estudo técnico e financeiro visando 
construção de dois (2) abrigos, sendo: 1 na Rua Cosmo Santos e outro próximo ao 
Fórum e um Terminal de Passageiros, a ser localizado na Rua Nicodemos Amorim, nas 
proximidades da Estação Ferroviária, na sede do município — de autoria do vereador 
Renê Ribeiro. Grande Expediente:  falaram pela ordem os seguintes vereadores: 
FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Deseja um voto de pesar para os familiares da  Joyce  Maria, que Deus conforte a família. 
Mais uma vez pede ao Secretário de Obras que veja a possibilidade de roçar a estrada 
de Palmatória, está muito fechada, muito perigosa, ultimamente tem causado muitos 
acidentes, que ele também veja a possibilidade de colocar material na ponte que liga 
Palmatória a ItapiOna, aproveita e pede aos criadores de gado da região de Touro, 
Palmatória que deixe de soltar na beira da pista, não pode criar gado em estrada porque 
está trazendo perigo para a população, para as pessoas que trafegam naquela estrada, 
as pessoas não devem pensar só em si, mas também no próximo, muitas vezes faz 
cobranças aqui e é criticado, mas está tentando ajudar. relembra algumas cobranças 
com relação à educação, quando pedia que a Secretária e o Gestor contratassem 
pessoas capacitadas para trabalhar com a educação e nada disso aconteceu, por isso 
os resultados da nossa educação está lá embaixo, isso é fruto de uma de uma gestão 
que não se preocupa com a educação, não podemos ter boa educação com 
professores no primeiro ano de faculdade, ainda está aprendendo não tem nada para 
ensinar, muitas vezes as pessoas nos criticam, mas fala para melhorar, espera que 
próximo ano mude, que tenham melhores. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO 
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala da tradicional corrida de jumento que 
aconteceu nesse ultimo sábado, um evento organizado, vieram pessoas de outras 
cidades, isso movimenta nosso município. Parabeniza e agradece a todos que 
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participaram e organizaram. BRUNO DE FREITAS BEZERRA  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Diz que lançou uma caixinha no seu lnstagram pedindo para as 
pessoas comentarem o que estavam precisando melhorar na nossa cidade, o que mais 
foi cobrado foi iluminação pública, roçagem das estradas, principalmente da região do 
Poço Redondo, Juazeiro dos Galdino, acrescenta que recebeu um  video  mostrando 
que o ônibus do transporte escolar já está quase parando porque não da pra rodar, só 
moto, deixa essa cobrança para secretaria de obras, espera que possam resolver esse 
problema. Finaliza agradecendo o Capitão por ter atendido a demanda da comunidade 
de Canafístula pela roçagem do campo, sempre que pede ele não mede esforços para 
resolver as demandas. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Fala da sua preocupação com relação ao período chuvoso, e o 
bem-estar da nossa cidade, porque basta a gente sair, descer a calçada, pode observar 
o lixo acumulado, mato em torno das calçadas, lama acumulada, esgotos a céu aberto, 
já falou outras vezes porque é questão de saúde pública, não é a velha história de tirar 
os urubus da cidade, é uma questão de qualidade de vida. Acrescenta que se deparou 
com uma situação muito triste e revoltante com relação a Rua Antônio Nicodemos 
Amorim, por trás dos quiosques, onde se tem um esgoto a céu aberto, tem o acúmulo 
de lixo, com isso fica insetos, baratas, mosquito, urubus, é uma preocupação bem maior 
porque a rua que fica atrás dos quiosques que é um ponto de lazer da cidade, uma área 
de alimentação e naquela rua tem muitos idosos. Irá apresentar um requerimento nessa 
Casa pedindo providências de forma urgente, para que essa situação seja resolvida, a 
gente sabe que a questão do saneamento básico da cidade é algo muito mais complexo 
que envolve também as construções irregulares, mas que tudo isso é responsabilidade 
da gestão municipal de fiscalizar, de parar o que está errado e de buscar melhorias 
para nossa cidade. Recebeu reclamações e pode ver na Nova ItapiOna, na Rua do 
Contorno Leste, as ruas alagadas, muita lama, difícil acesso das pessoas, também 
recebeu cobranças de populares da Vila Amorim. Aparteou o vereador PAULO 
ROBERTO falando que recebeu uma mensagem cobrando a limpeza da rua do 
cemitério do distrito de Caio Prado, tem três vereador e nada faz, diz que não tem moral 
para fazer empenho para contratar funcionários para limpar as ruas, o que podemos 
fazer é cobrar e fazemos diariamente aqui, cobram também iluminação pública, mas 
realmente está faltando, cobra e dizem que está na licitação. Vereadora IARA dar 
continuidade dizendo que além do lixo, da lama, dos matos, da falta de saneamento 
básico, ainda tem a escuridão e não é só no centro da cidade, mas em todos os bairros 
e também na zona rural, as pessoas nos procuram muito reclamando da falta de 
iluminação. Fala mais uma vez da Vila Amorim, alguns moradores a procuraram para 
reclamar do mato, a prefeitura até então não fez uma roçagem, para facilitar a vida dos 
moradores. Fala da areninha, um instrumento muito bom, do esporte, que é usado para 
trazer lazer, esporte, educação e cultura para os nossos munícipes, mas também está 
numa situação muito triste, em uma situação deplorável, alguns colegas já relataram 
essa situação, tem um acúmulo de lama dentro da própria areninha, fica um mau cheiro 
terrível, é uma situação imprópria para o uso, principalmente porque são crianças a 
maioria dos usuários, além do desgaste no gramado, está precisando de reforma o 
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alambrado, as telas, mais um instrumento do nosso município, que é de uso da 
população, que não está sendo cuidado, que está entrando no abandono. Pede atenção 
do seu Secretário de Obras e do Prefeito para que veja a situação do Bico da Arara, do 
alto do rio, que está sem acesso, a população não tem condição de trafegar, todo ano 
a gente vivencia a mesma situação e a resposta que temos é que no inverno ninguém 
faz estrada, mas a questão não é fazer estrada é consertar um ponto critico que está 
prejudicando a comunidade, daquele lado tem muitos idosos, tem muitas crianças, tem 
pessoas com necessidades especiais que precisam passar por aquele trajeto e não tem 
condição, deixa sua cobrança, espera que resolvam essa situação o quanto antes, para 
que a população possa de fato trafegar. Frisa que recebeu mais duas reivindicações 
por parte dos professores, dos funcionários da educação, pede a senhora Secretária 
de Educação que justifique por qual o motivo não estar sendo concedida as licenças 
prêmio que é um direito do funcionário efetivos que está sendo negado, a resposta que 
dão é "se você conversar com a secretária talvez ela permita" seria muito importante 
para dar clareza e transparência para gestão que a senhora secretária justificasse, 
desse uma resposta plausível para todos, uma resposta igualitária, o porquê que está 
sendo negado esse direito dos funcionários efetivos. Uma outra reclamação que 
recebeu foi em relação á Escola Recanto da Criança, que os professores do turno da 
manhã não estão tendo tempo para o planejamento, e isso não é uma regalia para o 
professor é necessário, também não se teve uma resposta plausível para essa falta de 
atenção e de respeito para com os nossos professores, o que foi dito é que não tinha 
pessoal suficiente para que eles tivessem tempo de planejar, mas sabemos que não é 
verdade e que não se pode fazer isso, eles são assegurados por lei e não s6 isso, é 
uma questão também de contribuir para melhorias da educação, porque só temos 
valores positivos quando temos profissionais valorizado. Ordem do Dia:  foram 
colocadas em votação as seguintes matérias: Requerimento N° 003/2026 — de 09 de 
março de 2026 — de autoria do vereador Bruno Candu - Ementa: Solicita da Prefeitura 
Municipal de ItapiOna a construção de um calçamento na Rua Osvaldo Viana o distrito 
de Caio Prado. Requerimento APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n° 
006/2026 — de 24 de março de 2026 — de autoria do vereador Helano Matos - Ementa: 
Requer que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, juntamente com 
a Secretaria de Obras, solicitando a elaboração de um projeto de melhoria e 
urbanização do entorno do Cemitério Público de ItapiOna, contemplando a construção 
de uma pequena praça ou área de convivência com bancos, arborização do espaço e 
a construção de banheiros públicos, visando oferecer melhores condições de 
acolhimento aos visitantes. Requerimento APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Requerimento n° 007/2026 — de 24 de março de 2026 — de autoria do vereador Helano 
Matos — Ementa: Requer que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
juntamente com a Secretaria de Obras, solicitando a realização de estudo de viabilidade técnica 
e financeira para a reforma e manutenção das quadras esportivas localizadas nos bairros de 
Nova Itapiima, Cosmo Santos, bem como nas localidades de Barra Nova e Lagoas. 
Requerimento APROVADO POR UNANIMIDADE. 0 PRESIDENTE  fala da corrida de 
jumento, um evento grande no nosso município que contou com a presença de bastante 
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pessoas de outros municípios, de outros estados, ficamos felizes em receber em nosso 
município em um evento tão grande. Sobre o questionamento da educação que as 
notas caíram, também foi cobrado, foi perguntado por algumas pessoas e foi em busca 
de algumas informações, falaram que alunos que faziam o 2' ano antes na escola nota 
10, hoje está no 5a  ano sem saber ler, mas cobramos melhorias na educação, mas 
empenho, que possa nos próximos anos subir essa nota para deixar o município no 
lugar que ele merece. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os 
trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e 
demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (9) nove dias do mês de abril de 
(2026) dois mil e vinte e seis. 
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